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Enquête sur le tabagisme au 

Luxembourg en 2015 

 

Résultats de la dernière enquête annuelle TNS ILRES 

commanditée par la Fondation Cancer 

 

Echantillon représentatif de la population résidente au 

Luxembourg (3.746 personnes à partir de 15 ans) 

 

Comparaison avec les enquêtes Fondation Cancer-TNS ILRES 

de 2006 à 2015 
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Pourcentage de fumeurs 
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21% de la population fument en 2015  

79% ne fument pas  

  Enquête TNS ILRES/ Fondation Cancer 2015 

21%

79%

Fumeurs

Non-fumeurs



  | www.cancer.lu 

 
5 

23% des hommes et 18% des femmes 

fument en 2015 

Enquête TNS ILRES/ Fondation Cancer 2015 
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Fumeurs : évolution sur 10 ans  

(2006-2015) 

Enquêtes TNS ILRES/ Fondation Cancer 
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Fumeurs en 2015 

Enquête TNS ILRES/ Fondation Cancer 2015 

Constat :  

 

Le pourcentage de fumeurs reste inchangé depuis trois 

années de suite, se stabilisant à 21%. 
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Fumeurs selon le sexe 
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Le tabagisme chez les hommes  

2006-2015  

Enquêtes TNS ILRES/ Fondation Cancer 
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Le tabagisme chez les femmes 

2006-2015  

Enquêtes TNS ILRES/ Fondation Cancer 
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Fumeurs selon le sexe 

Enquêtes TNS ILRES/ Fondation Cancer 2015 

Constat :  

 

En 2015 aussi, les fumeurs (23%) sont plus nombreux 

que les fumeuses (18%). 
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Fumeurs selon l’âge 
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Fumeurs selon l’âge en 2015 

   Enquête TNS ILRES/ Fondation Cancer 2015 
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Fumeurs chez les 18 - 24 ans 

(2006-2015) 

Enquêtes TNS ILRES/ Fondation Cancer 
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Fumeurs chez les 25 - 34 ans 

(2006-2015) 

Enquêtes TNS ILRES/ Fondation Cancer 
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Fumeurs chez les 35 - 44 ans  

(2006-2015) 

Enquêtes TNS  ILRES/ Fondation Cancer 
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Fumeurs chez les 45 - 54 ans  

(2006-2015) 

Enquêtes TNS  ILRES/ Fondation Cancer 
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Fumeurs chez les 55 - 64 ans  

(2006-2015) 

Enquêtes TNS  ILRES/ Fondation Cancer 
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Fumeurs selon l’âge 

Enquêtes TNS  ILRES/ Fondation Cancer 2015 

Constats : 
 

Ce sont surtout les 25-34 ans qui fument,  avec 29% de fumeurs. 

Ce pourcentage reste aussi inchangé depuis trois ans d’affilé. 

 

En revanche chez les 18-24 ans, on voit une tendance à la 

baisse avec 23% de fumeurs (baisse de 1 point par rapport à 

2014). 
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Fumeurs selon l’âge et le sexe 
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Fumeurs selon l’âge et le sexe en 2015 

   Enquête TNS ILRES/ Fondation Cancer 2015 
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Fumeurs chez les 18- 24 ans  

(2006-2015) selon le sexe 

Enquêtes TNS ILRES/ Fondation Cancer 
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Fumeurs chez les 25 - 34 ans  

(2006-2015) selon le sexe 

Enquêtes TNS ILRES/ Fondation Cancer 
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Fumeurs chez les 35 - 44 ans  

(2006-2015) selon le sexe 

Enquêtes TNS  ILRES/ Fondation Cancer 
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Fumeurs chez les 45 - 54 ans  

(2006-2015) selon le sexe 

Enquêtes TNS  ILRES/ Fondation Cancer 
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Fumeurs chez les 55 - 64 ans  

(2006-2015) selon le sexe 

Enquêtes TNS  ILRES/ Fondation Cancer 

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015

Hommes

Femmes



www.cancer.lu 

 

Fumeurs quotidiens 
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Fumeurs quotidiens : 15% en 2015 

  Enquête TNS ILRES/ Fondation Cancer 2015 
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Fumeurs quotidiens 2006-2015 

Enquêtes TNS ILRES/ Fondation Cancer 
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Fumeurs quotidiens 2006-2015 

Enquêtes TNS ILRES/ Fondation Cancer 
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Fumeurs quotidiens 2006-2015 

Enquêtes TNS ILRES/ Fondation Cancer 2015 

Constat :  

 

Le pourcentage de fumeurs quotidiens est de 15%, il 

reste inchangé par rapport à 2014. 

 

On constate sur 10 ans (2006-2015) une diminution de 

6% de ceux et celles qui fument tous les jours. 
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Tabagisme et profession 
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Fumeurs selon l’occupation 

en 2015 

33%

30%
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14%

Chômeur

Ouvrier

Indépendant

Cadre moyen

Etudiant
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Au foyer

Retraité
Fumeurs

Enquête TNS ILRES/ Fondation Cancer 2015 
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Tabagisme et quantité de 

cigarettes fumées 
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Quantité de cigarettes fumées en 2015 

Enquête TNS  ILRES/ Fondation Cancer 2015 
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Tabagisme et shisha 



  | www.cancer.lu 

 
37 

Fumeurs de shisha en 2015 

Enquête TNS  ILRES/ Fondation Cancer 2015 
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Fumeurs de shisha en 2015  

selon le sexe  

Enquête TNS  ILRES/ Fondation Cancer 2015 
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Fumeurs de shisha en 2013-2015 

Enquête TNS  ILRES/ Fondation Cancer 
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Fumeurs de shisha en 2015 

Enquête TNS  ILRES/ Fondation Cancer 2015 

Constats :  

 
5 % de la population fument la shisha, ce qui correspond à plus de 

23.450 fumeurs de la pipe à eau au Luxembourg. La shisha devient 

une forme de consommation courante du tabac. 

 

C’est un phénomène inquiétant chez les jeunes sachant que  

24 % de la catégorie d’âge des 15-24 ans fument la shisha, donc 

presque 1 adolescent sur 4. Ce chiffre a fortement augmenté en 

une année, passant de 20 à 24%. 
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Tabagisme et e-cigarette 
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Vapoteurs en 2015 

Enquête TNS  ILRES/ Fondation Cancer 2015 

 
L’e-cigarette reste un phénomène assez marginal : au 

Luxembourg, il y a 5.000 vapoteurs. 

 

83% fument des e-cigarettes tout en continuant à fumer 

des cigarettes. 8% vapote sans nicotine, 7% avec 

nicotine. 
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Tabagisme et arrêt 
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Intention de changer ses habitudes 

2015 

Enquête TNS  ILRES/ Fondation Cancer 2015 

50%

19%

30%
veut arrêter

veut diminuer

ne veut rien changer



  | www.cancer.lu 

 
45 

Intention de changer ses habitudes 

Enquête TNS  ILRES/ Fondation Cancer 
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Intention de changer ses habitudes 

Enquête TNS  ILRES/ Fondation Cancer 2015 

Constats : 
 

La moitié des fumeurs aimeraient arrêter de fumer et 19% 

aimeraient réduire leur consommation. 

 

3 fumeurs sur 10 semblent satisfaits de leur état tabagique. 
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Résumé en chiffres 
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Au Luxembourg, en 2015 

Population de 469.000 résidents (à partir de 15 ans) : 

 

• 370.510 habitants sont non-fumeurs  

•   98.490 habitants sont fumeurs (70.350 tous les jours) 

 

Parmi les 98.490 fumeurs : 

•   49.245 fumeurs aimeraient arrêter de fumer  

•   18.713 fumeurs aimeraient fumer moins  

•   29.547 fumeurs sont satisfaits de leur état tabagique 

Enquête TNS ILRES/ Fondation Cancer 2015 
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Que veut la Fondation 

Cancer ? 
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CONCLUSION : 

Force est de constater que le nombre de fumeurs au 

Luxembourg n'a pas diminué au cours des dernières années. 

 

A côté d’une amélioration des services de sevrage tabagique, il 

est temps d’envisager une augmentation conséquente des prix 

des produits du tabac au Luxembourg.  

 

C'est le moyen le plus efficace pour réduire à long terme la 

consommation de tabac.  

Enquête TNS ILRES/ Fondation Cancer 2015 
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Ensemble, sauvons des vies 

Fondation Cancer  
 
209, route d'Arlon, L-1150 Luxembourg  
 
Tél: 45 30 331            fondation@cancer.lu  
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